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Демографічна проблема — 
це сукупність соціально-
демографічних проблем 
сучасності, що зачіпають 
інтереси всього людства.  



Загальний вплив суспільства на довкілля 
зумовлюється невпинним зростанням 
чисельності населення Землі - тільки у Китаї 
щорічний приріст складає 15 млн осіб.

Період.роки Збільшення чисельності млн. 
осіб (від-до) 

Період подвоєння 
чисельності 

людства, роки

7000-4500 до н.е 10-20 2500
4500-2500 20-40 2000
2500-1000 40-80 1500

1000-0 80-160 1000
0-900 до н.е 160-320 900

900-1700 320-600 800
1700-1850 600-1200 150
1850-1950 1200-2500 100
1950-1990 2500-5000 40
1990-2001 5000-6000 10



❖ Найважлівіші Проблеми 
народонаселення, Які загрожують вкрали 
негативними наслідкамі: стрімке зростання 
населення, або демографічній вибух, у 
странах, что розвіваються, и загроза 
депопуляції, або демографічна кризу, в 
Економічно розвинутих странах. До 
проблем народонаселення слід Віднести 
такоже неконтрольовану урбанізацію в 
странах, что розвіваються, кризу великих 
міст у Деяк розвинутих странах, стіхійну 
внутрішню й зовнішню міграцію, яка 
ускладнює, Політичні отношения между 
державами.



Вивчення тривалості життя. Проблема тривалості 
життя хвилювала людство з древніх часів. Прогрес 
цивілізації та соціально-економічні утворення сприяли 
поступовому росту тривалості життя. Власне соціальні 
та економічні умови при сприятливому екологічному 
етапі з врахуванням спадковості мають визначальний 
вплив на збільшення середньої тривалості життя 
людини у кожній окремій країні.



Суть і зміст проблеми є чинники, які ще більше 
ускладнюють проблему народонаселення. 
Нестача землі призводить до виснаження 
пасовищ, ерозії ґрунтів, що сильно знижує 
родючість. Природні ресурси, особливо ліси, 
знищуються заради палива та експорту. Велика 
кількість людей (здебільшого молоді) прямує у 
великі міста. Але в умовах слабкої 
індустріалізації їм не вистачає ані роботи, ані 
житла, ані чистої води. Результатом цього є 
швидке зростання міст з мільйонами 
безробітних, які живуть прямо на вулицях.
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Перша спроба оцінити динаміку кількості населення і відповісти на 
питання, чи може Земля прогодувати всіх на ній живучих, пов’язана з ім’
ям Томаса Мальтуса, який в швидкому рості населення передбачав згубні 
екологічні наслідки.
Т.Мальтус стверджував, що чисельність населення збільшується в 
геометричній прогресії, в той час як харчові ресурси, необхідні для 
прожитку цього населення-в арифметичній. Таким чином, рано чи пізно , 
як би повільно населення не росло, лінія його росту перетнеться з прямою 
харчових ресурсів-арифметичною прогресією (на графіку-точкаХ). Коли 
чисельність населення досягне цієї точки, загальмувати його ріст зможуть 
тільки війни, злидні, хвороби та пороки ( необхідно відмітити, що до цих 
способів боротьби з збільшенням населення він ніколи не закликав). В 
інших видавництвах своєї книги Мальтус пропонував інші способи 
„гальмування” чисельності населення: безшлюбність, удівство, пізні 
шлюби. Перенаселення в концепції Мальтуса – не тільки біда людства,але й 
благо, яке змушує багато численних та лінивих від природи робітників із-за 
конкуренції якісно працювати за невисоку платню.





в 20 ст. - мальтузіанці та неомаТеорія 
Мальтуса з моменту виходу книги стала 
предметом гострих дискусій-одні 
критикували автора за негуманність ідеї, 
інші стали його прихильниками, 
побачивши в ній закон, дійсний для 
будь-якої епохи. Послідовники Мальтуса 
льтузіанці пояснюють бідність населення 
не рівнем розвитку продуктивних сил, а 
природним законом природи ”, а 
соціально-економічну відсталість країн 
що розвиваються не економічною 
ситуацією в країні та світі, а винятково 
надмірним ростом населення. В 
дійсності, помітна тенденція, що ріст 
засобів існування викликає надмірний 
ріст народжуваності, на певному етапі 
переходить в протилежну підвищення 
рівня життя веде до зниження 
народжуваності і не тільки до стабілізації 
чисельності населення, але й до 
абсолютного його зниження. 



З розвитком науково-технічного 
прогресу екологічна напруга зростає, 
що приводить до зростання загрози 
індивідуального та суспільного 
здоров'я. Негативні фактори 
антропогенного впливу с пагубними не 
тільки для екосистем, вони також 
знижують резерви здоров'я на 
потенційному рівні, зумовлюють ріст 
психологічної та генетичної напруги, 
збільшення специфічних патології і 
прояви нових форм екологічних 
захворювань. Власне тому однією з 
основних складових здоров'я необхідно 
враховувати стан навколишнього 
середовище і умови життя населення.
Створене людиною довкілля має також 
і негативний вплив на її власний 
організм, на біологічні та соціальні 
процеси, обумовлюючи зміни 
параметрів відтворення людини і її 
міграції, а також тривалість життя.



Основні причини світового 
демографічного вибуху можна 
звести до наступних чинників:

- різко скоротилась дитяча смертність 
(особливо у віці до одного року) у країнах 
третього світу, які дають максимальні 
показники народжуваності;
- зросла середня тривалість життя 
населення;
- смертність перемістилась із 
пререпродуктивної групи до 
пострепродуктивної групи і перестала 
виступати як обмежуючий фактор 
народжуваності;
- зріс демографічний потенціал за рахунок 
збільшення відсотку молодих людей у 
країнах третього світу.
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Чоловіки. Найвищою, 77-80 
років, очікується тривалість 
життя в Ісландії, Швеції, 
Швейцарії та Сан-Марино. 75-
річного віку можуть досягти 
чоловіки Австрії, Бельгії, Греції, 
Іспанії, Італії, Кіпру, 
Нідерландів, Британії, Норвегії 
та Франції. 70-літній ювілей 
повинні відзначити чехи, фіни, 
словени, португальці, 
македонці та албанці. Всі інші 
європейські чоловіки повинні 
розраховувати на тривалість 
життя більше 63 років.

Жінки живуть довше чоловіків. 80-
річний поріг переступлять представниці 
кращої частини людства в Австрії, 
Бельгії, Греції, Ісландії, Іспанії, Італії, 
Кіпрі, Люксембурзі, Мальті, 
Нідерландах, Німеччині, Норвегії, сан-
марино, Фінляндії, франції, Швеції та 
Швейцарії (очікується 82,5 років). для 
України тривалість життя жінок 
оцінюється у 73,5 років (осауленко). за 
даними ООН, на 2002 р. найстарішою 
жителькою на землі є 124-річна 
мешканка бразильського штату баля - 
етелвіна дос сантос. вона народилася 15 
червня 1878 року. емілвіна на два роки 
старша за француженку Жоанну Луїзу 
калмн, яка померла у віці 122 роки і була 
занесена до книги Гінесса як найстаріша 
людина на землі.



Необхідно відзначити, що наприкінці XIX - на 
початку XX сторіччя найбільший приріст населення 
спостерігався в Європі (висока народжуваність при 
відносно низькій смертоносні). У перші два 
десятиліття XX сторіччя такий тип відтворення 
населення спостерігався вже і в більшості країн 
Латинської Америки. В Європі в той же час значно 
знизилась народжуваність при незначному 
зменшенні смертності. В країнах Азії й Африки у 
звязку з високою смертністю (не зважаючи на високу 
народжуваність) приріст населення був незначним. 
Голод і смерть (особливо дітей до одного року) 
забирали мільйони чоловік.
За даними Всеукраїнського перепису населення 
загальна чисельність населення в Україні на 5 грудня 
2001р. становила 48 млн. 416 тис. осіб, що на 0,95% 
менше від очікуваних прогнозів. Чисельність міського 
населення в цілому в Україні становила 32 млн. 538 
тис. (67%) осіб, сільського 15 млн. 878 тис. (32%). 
Таким чином, чисельність міського населення 
порівняно з поточним роком зменшилась на 2,3 %, а 
сільського збільшилась на 1,8%, що свідчить про 
наявність певної демографічної тенденції. 54% 
населення України (25 млн. 941 тис. осіб) становлять 
жінки. 46% (22 млн.475 тис. осіб) чоловіки.



Глобальні проблеми забезпечення 
життєдіяльності та якості життя людини 
випливають з усвідомлення того, що вона 
є головною цінністю планети Земля. 
Тому людина має змінити цю позицію - 
поряд з упорядкуванням і стабілізацією 
демографічних процесів вирішити 
проблеми забезпечення життєдіяльності 
(продовольство, житло, енергія, знаряддя 
праці тощо) та якості свого життя 
(добробут, освіта, культура, охорона 
здоров'я та ін.).



Програма вміщує в себе заклик до розробки політики і законів, які 
забезпечують ефективну підтримку сім’ї , що є основним в 
суспільстві, а також сприяти її стабільності та враховувати 
різноманітність її форм. Розглядаються питання народжуваності, 
смертності та темпу приросту населення. Питання урбанізації та 
міграції. В цілому, звертається увага на проблеми відтоку населення  
із сільських районів і пропонуються відповідні рішення цих та 
деяких інших проблем , пов’язаних з переселенням в міста, з 
вимушеним переміщенням населення, зумовлених погіршенням 
оточуючої середи, ростом озброєних конфліктів.



Кінець


